

La Provincia

DIARIO DE CASTELLÓN

Precios de suscripción

Castellón al mes. . . . 1'00 pesetas.
Fuera, trimestre. . . 3'00

ANUNCIOS, ESQUELAS
RECLAMOS Y COMUNICADOS.
PIDANSE TARIFAS
Número suelto 5 céntimos

Oficinas é imprenta

COLON 40,

La correspondencia al administrador

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE INSERTEN.

Número suelto 5 céntimos

La actualidad

LOS EXTRANJEROS EN MARRUECOS.

En París se han recibido varios telegramas de Tánger, dando cuenta de las noticias siguientes:

No se sabe que hayan llegado á Saffi las tropas francesas enviadas desde Marruecos. Por este motivo, la intranquilidad que reina en los centros diplomáticos es grande.

—La colonia alemana en Marrakesh que no era partidaria de abandonar esta ciudad, ha recibido orden de hacerlo dentro de breves días.

—Según dicen de Casablanca, reina extraordinaria agitación entre las tribus de la región aquella. Sus individuos se han concentrado en una aldea próxima de la ciudad, de donde saldrán para arrojar de sus puestos á los árabes y asegurar su independencia.

—Ha sido puesto en libertad el moro marroquí acusado de haber dado muerte á un soldado portugués. La determinación mencionada se ha adoptado sin tener en cuenta las protestas del representante de la nación lusitana.

EL OBISPO DE PLASENCIA.

—Telegrafían de Plaseencia que ayer llegó el obispo recientemente nombrado Dr. Jarrin, á quien el vecindario acogió con extraordinarias y entusiastas muestras de agrado. El prelado llegó en el tren procedente de Astorga, y en la estación fué recibido por el alcalde, el comandante militar y el juez de instrucción. El Dr. Jarrin subió, con estas autoridades á un coche, y en él hizo su entrada solemne en la población, siendo aclamado.

A las puertas de ella le esperaba el Ayuntamiento en pleno y el Cabildo. Al llegar la comitiva á la Catedral, el nuevo obispo se revistió con los ornamentos de pontifical, y bajo palio, cuyas varas llevaban seis concejales, entró en el sagrado templo.

Acto seguido se cantó un solemnisimo Te Deum, terminado el cual el obispo se trasladó á su palacio, celebrándose una recepción del elemento oficial, y á continuación otra popular.

Habían circulado alarmantes rumores de que á la entrada en la ciudad del nuevo prelado ocurriría un suceso sangriento realizado por los terroristas. La autoridad municipal adoptó las medidas que, en su sentir, le pudieran evitar. Resultado de ellas fué la detención, como sospechosos, de dos individuos, uno inglés apellidado Maller y otro alemán, que dijo llamarse Bradimang. Fueron ó no estos los encargados de realizar el sangriento acto que se anunciaba, lo cierto es que nada ha ocurrido, por lo que se elogia grandemente la actividad y pericia del alcalde.

CORTESÍA INTERNACIONAL.—Entre el alcalde de Madrid, Sr. Sanchez de Toca, y su compañero el presidente de la Cámara Municipal de Lisboa, se han cruzado expresivos telegramas de salutación y cortesía con motivo de ser designado el primero para el cargo que ocupa.

LA ACTITUD DEL SR. MORET.—El señor Moret no estuvo ayer tarde en el Circolo Liberal, ni ha cambiado su conducta, de todos bien conocida, á pesar de las gestiones que para ello vienen haciendo cerca de él algunos de sus amigos más íntimos.

INAUGURACIÓN DE UNOS CONCIERTOS.—Telegrafían de Palma de Mallorca que se han inaugurado con toda brillantez en el teatro Lírico los conciertos orquestales, organizados por el Circolo de Bellas Artes. Los dirige el maestro Sr. La Calle.

LAS COSECHAS EN TORTOSA.—Un telegrama de Tortosa comunica que por causa del mal tiempo reinante han sufrido grandes perjuicios las cosechas.

LAS ELECCIONES EN AUSTRIA.—Según dicen de Viena se conocen 28 escriturales electorales correspondientes á 33 distritos, los cuales arrojan el siguiente resultado: demócratas cristianos, 19; socialistas, 6 y 3 empates.

ALEMANIA, FRANCIA Y MARRUECOS.—Dicen de París que el ministro M. Pichon ha declarado que no hay por qué hablar de posibles acuerdos entre Alemania y Francia, porque entre ambas naciones no existe por ahora el menor desacuerdo, y Francia, además, solo desea mantener la paz.

Ha dicho también hablando de Marruecos, que la situación no es todo lo clara que desearía, á pesar de lo cual, se abstiene de intervenir, porque abraza la esperanza de que el Maghzen logrará al fin restablecer el orden.

NOTICIA DESMENTIDA.—Comunican

de Palma que es inexacto que fuese arrancada de una escuela pública la bandera nacional, pues de las diligencias instruidas por el juez, resulta que cinco ebriquillos, saltando y brincando se cogieron de la cuerda de la bandera, y como era vieja, se rompió, ocultándola luego para esquivar su culpa.

Esto se ha interpretado torcidamente por quienes tienen interés en desfigurar el suceso.

DE MELILLA.—Telegrafían de Melilla que el Roghi ha pedido á las kábilas nuevos contingentes y que continúan las escaramuzas entre los imperiales y las fuerzas del pretendiente.

También comunican de Melilla que la huelga planteada por la tripulación española del vapor imperial «Turquí», se ha solucionado reemplazando á todos los tripulantes menos los maquinistas.

HUELGA QUE SE AGRAVAN.—En Londres se ha recibido un despacho de Nueva York comunicando que se ha agravado la huelga de los descargadores de los Docks, pues el número de los que abandonan el trabajo aumenta considerablemente.

En una de las últimas refriegas fué herido un obrero, falleciendo momentos después.

La actitud hostil de los huelguistas impedirá que partan los trasatlánticos. Hay asimismo muchos buques mercantes en los muelles que permanecen en ellos porque no se encuentra quien les haga la carga.

Ha llegado el presidente de la Federación Americana del Trabajo, con objeto de ver si pone término al conflicto.

CONMEMORACIÓN DE UN FUSILAMIENTO.—Dicen de San Sebastián que el domingo próximo se celebrará el aniversario del fusilamiento de los hermanos Arrubi, ordenado por el cabecilla carlista cura de Santa Cruz. Al acto asistirá el Ayuntamiento.

RUTA.—Ha salido de Colón con rumbo á Curacao el vapor «Cataluña», de la Compañía Transatlántica.

UN TRATADO.—Dicen de Berlín que el Parlamento ha aprobado en tercera y última lectura el tratado comercial con los Estados Unidos, y ha acordado prorrogar sus sesiones hasta el 19 de noviembre.

BOMBA QUE ESTALLA.—Un telegrama de Offenbach, dudado de Hesse manifiesta que durante la última noche ha estallado una bomba en la cornisa del edificio en que hay un puesto de policía, junto á la Casa Consistorial. Los daños materiales son considerables, pero no hay que lamentar desgracias personales.

UNA CARTA.—La prensa dice que el señor Mendaró á raíz del lamentable incidente ocurrido el domingo último en uno de los pasillos del Congreso entre dicho señor y el ex-jefe de los republicanos, le dirigió á éste una carta pidiéndole explicaciones.

A dicha carta contestó el Sr. Salmerón con otra en la que declara que no tuvo intención de ofenderle, puesto que no tiene el honor de conocerle personalmente.

DE MARRUECOS.—Noticias de Sidi-bel-Abbes dicen que los marroquíes se hallan muy satisfechos por la última derrota sufrida por el Roghi. Este ha hecho un llamamiento á las tribus que le siguen, pero se hallan muy retraídas, porque están muy ocupadas en las labores de la siega.

CONTRA LA EMIGRACIÓN.—En Pontevedra se tributan unánimes y calorosos elogios al gobernador civil porque ha impuesto 500 pesetas de multa á varias casas consignatarias por haber facilitado pasaje á emigrantes clandestinos.

HUNDIMIENTO.—Los corresponsales de Málaga comunican el siguiente suceso: Anoche se hundió el techo de la cocina de una casa de la calle de Santa Ana, envolviendo entre los escombros á la sirvienta y varias personas más, entre ellas Diego y Josefa Concha, una anciana, madre de ambos, y dos niños de corta edad.

El vecindario está indignadísimo, porque ésta y otras casas de la misma calle estaban denunciadas como ruinosas.

FIESTAS Á SAN ISIDRO.—Dicen de Bilbao que la Sociedad de Labradores festejó ayer á su Patrón San Isidro con una función religiosa, un banquete y una romería. Todos los festejos resultaron brillantísimos.

CRUCERO HOLANDÉS.—Telegrafían de Mahón que ha fundado en dicho puerto el crucero holandés «Friesland». La tripulación fué agasajadísima, y los marinos jugaron varios partidos de foot-ball con los equipos de Mahón y Villa-Carlos.

APLAZAMIENTO.—La próxima Exposición de Industrias madrileñas no se inaugurará hasta el día 29, pues por causa de las recientes lluvias, han tenido interrumpidos los trabajos.

BANCO PARA MARRUECOS.—La prensa de Berlín anuncia la fundación de una sociedad anónima marroquí, con un capitán de un millón de marcos y con residencia en esta ciudad, siendo su objeto la emisión de valores sobre terrenos situados en Marruecos.

LAS HUELGA EN RUSIA.—Según los últimos despachos recibidos de San Petersburgo, hay en la actualidad 93.007 obreros en huelga, pertenecientes á 237 fábricas de Rusia.

Se cree que la solución de la huelga va á ser poco menos que imposible, pues ni obreros ni patronos quieren entrar en vias de arreglo.

El mismo despacho dice que no sería de extrañar que el ya fabuloso número de huelguistas aumentara porque ya se tiene noticia de que en muchas fábricas van de un momento á otro á suspenderse los trabajos.

Páginas selectas

DE JORGE MANRRIQUE

*Reuerde el alma dormida
avive el seso y despierte,
contemplando
cómo se pasa la vida,
cómo se viene la muerte
tan callando.*

*Cuán presto se va el placer;
cómo, después de acordado,
da dolor;
cómo, á nuestro parecer,
cualequiera tiempo pasado
fue mejor.*

DE RUFO

*¿Por qué causa nos parece, como dice don
Jorge Manrique, que cualquiera tiempo pasado
fue mejor? Por tres razones, suficientes cada una
por sí, y juntas todas, poderosa causa de sentirte
efecto. La primera, por cierta especie de mar-
te y soledad que causa lo que ya fue para no ser.
La segunda, porque de tres tiempos que hay es el
pasado nuestro más conocido, así porque el pre-
sente es momentáneo y dudoso, como porque el
futuro es del todo incierto y no conocido. Y la
otra, porque si bien un hombre en diez ó veinte
años mejora de suerte, juzgará lo mismo, ó á
mejor librar, tanto cuanto se acuerda, está más
cerca de la muerte: y es infalible verdad que no
tiene el mundo riqueza ni estado que cuanto se
acerca el fin de la vida no trocese un hombre por
dilatarla un mes.*

Mas allá de las fronteras

Marruecos.—Situación actual

No mejora, al parecer, la situación de Marruecos. Las noticias llegadas estos días, si bien deben tomarse con prevención, indican que la situación tiende á complicarse sobre todo en Marrakech. El corresponsal de *Le Temps* en Tánger insinúa que la tribu de Rhamna, bajo la amenaza de invadir Marrakech sino se le da la satisfacción, exigirá la expulsión total en el plazo de quince días de los europeos habitantes en la ciudad y la libertad de los indígenas detenidos por la presunción de participación en el asesinato del doctor Mauchamp. Monlai Hafid temiendo un ataque de las tribus, habrá suprimido los puestos militares de las inmediaciones de la cárcel y de esta manera los prisioneros han podido evadirse sin que pueda decirse oficialmente que les ha favorecido. Esta es la comedia de siempre en los procedimientos marroquíes. Las autoridades sheriffianas viven en el temor constante de disgustar á los representantes de las potencias y en la angustia no menos constante de una revolución en las tribus. El resultado de esta política, es causar la paciencia de las potencias sin asegurar las simpatías de las tribus y evitar la guerra civil.

Esta duplicidad no puede satisfacer á las potencias. Así Francia ha indicado á su representante en Tánger para que tome acta de las satisfacciones prometidas por el Sultán á consecuencia del asesinato del doctor Mauchamp, declarando que no puede entablar negociación alguna, hasta que todas las peticiones francesas, sin excepción, hayan sido aceptadas. Francia continúa, pues, exigiendo el castigo real de todos los culpables de los atentados y asesinatos cometi-

dos contra sus funcionarios; continúa reclamando, igualmente, la organización de la policía en la frontera y en los puertos y acepta en fin, el envío de un funcionario marroquí á Ougda, pero con la condición de que este funcionario tenga poderes suficientes para aplicar realmente los acuerdos de 1901 y 1902.

Esta nota de Francia habrá llegado á Fez y será suficiente para convencer al Sultán que el gobierno de Francia no se contenta esta vez con vagas promesas.

Hoy hace años

16 de mayo de 1509.

Conquista de Orán

Arrojados los sarracenos al mar tras titánica lucha que duró cerca de diez centurias, no pudo avenirse el carácter inquieto y emprendedor de nuestros antepasados con esta inacción forzosa. Los invadidos tras la rota de Guadalete convirtieron en invasores, y los ejércitos cristianos atravesaron el estrecho para llevar la enseña de la cruz y el pendon de Castilla á la antigua Mauritania romana.

Impulsado Cisneros por sus sentimientos religiosos, propuso á los monarcas españoles la conquista de Orán, comprometiéndose él por su cuenta y riesgo á organizar la expedición y equipar las naves.

Aceptado su ofrecimiento y en combinación con el insigne general Pedro Navarro, organizó una flota de más de 90 velas y un ejército de 14.000 hombres de desembarco con los que se lanzó á su audaz aventura.

Desembarcados los españoles en las costas africanas y tras varios días de encarnizado combate, logros vencer la tenaz resistencia de los de Orán, que no queriendo rendirse adoptando la ley del arcabate, fueron degollados en su mayoría, y la población puesta á saco.

ARTAGNAN.

El vivir

estrafalarío

Recuerdos de Grecia

Leemos en una revista alemana que mister Birt, profesor de filosofía de «Marbourg», ha hecho públicas sus impresiones de un viaje por la «Provenza».

En toda ella dice haber hallado recuerdos de la antigua Grecia. A falta de monumentos ó inscripciones, el tipo de los habitantes denuncia su origen, no habiéndose conservado tan puro ni en Sicilia, ni siquiera en la misma Grecia.

En todas partes parecían hallar producciones de las estatuas helónicas.

En San Remy, en Arles, en Aigues Mortes y en Saintes Manes, Mr. Birt creyó reconocer en cada suntuosa una Canefora y en cada cocheró un Hermes. Las aviñonesas le maravillaron de un modo especial.

Entre ellas, según el sabio alemán, apenas se halla rastro de cruzamiento gormánico ó romano. Algunas tienen la tez mate, el cabello abundante y los ojos negros y brillantes de las sarracenas, pero la mayoría tiene la regularidad de facciones, la nariz recta y la noble y magestuosa apostura de las vírgenes de Panaténas afirma que los rostros alemanes son solo esbozos y los provenzales obras maestras de la naturaleza. El destello de los iris oscuros brilla bajo el arco negro de las pestañas, como luce el sol por las resquicias de las celosías.

Estas mujeres tienen aspecto de princesas. El que las ve moverse cree tener ante sí la estatuza viviente de Grecia.

El único defecto que les nota Mr. Birt es el bozo negro que les sombreá el labio superior.

Pero—dice en el apogeo de su entusiasmo—no importa: también esto es antiguo. Con el mayor respeto hacia las opiniones de este sabio filólogo, diremos que su excesivo entusiasmo por el género femenino belludo, nos hace sospechar que su sabiduría quizás se olvidara en presencia de algunos ejemplares, y creyera hallarse en Grecia, estando solo en cualquier villorrio de la Provenza.

TETUÁN EN MANIOBRAS

(De nuestro redactor-especial)

Desde Artana

Llegada del Regimiento

A la hora anunciada ha llegado el Regimiento de Tetuán al mando de su coronel D. Ataulfo Ayala, siendo objeto de análogas manifestaciones de simpatía que lo fué por la mañana el general gobernador.

En las afueras del pueblo esperaban á la tropa todo el Ayuntamiento y el diputado D. Vicente Sales y al llegar, éste hizo al coronel la presentación de cada uno de los miembros de la corporación municipal.

El Sr. Ayala manifestó su reconocimiento por los agasajos que se dispensaban á Tetuán, y en nombre del Regimiento y en el suyo propio les dió las más expresivas gracias.

Terminado este acto de cortesía, la banda batió marcha y Tetuán entró en la población que en masa se apiñaba en la carrera para presenciar el paso de los marciales soldados.

Al entrar el Regimiento, lo mismo que al llegar el Sr. Martín Barroso, las campanas fueron lanzadas al vuelo.

Junto á la plaza de la Iglesia hicieron alto distribuyéndose los alojamientos.

Visitas

El Gobernador militar se aloja en casa del Alcalde, en la cual se encuentran también las distinguidas señoras Dolores Sales, hija del diputado del mismo apellido y Carmen Rambla.

Después de la comida, el Sr. Martín Barroso visitó lo más notable que esta población encierra, entre lo cual figura la Iglesia, cuyo edificio recientemente reformado es amplio y hermoso.

Temores

A media tarde el cielo se ha nublado habiendo comenzado á llover á las diez de la noche llenando de temores al general que de veras sentía no poder presenciar las maniobras de mañana.

Serenata

El Sr. Martín Barroso con el deseo de corresponder á las manifestaciones de simpatías dadas por el vecindario ordenó que la brillante banda de música del Regimiento obsequiara al pueblo con una serenata que se celebró anoche frente al domicilio del alcalde.

En torno de la banda se congregaron todos los vecinos que aplaudieron repetidas veces la interpretación de cada una de las obras que la mencionada música ejecutó.

Varios planes

Mientras la música daba la serenata, el Sr. Martín Barroso conferenciaba con el coronel de Tetuán D. Ataulfo Ayala y los tenientes coroneles Sres. Arrando y Peña para ultimar los preparativos de los ejercicios que el regimiento ha de realizar.

Entre tanto en la planta baja se hallaba reunida la gente joven que también preparaba algún plan alegremente.

A las once se disolvió la reunión marchándose cada cual á su alojamiento.

Para mañana

A las dos de la tarde saldrá Tetuán al campo de maniobras disponiendo el ataque á un enemigo figurado, desarrollando los planes que los jefes de la fuerza dispongan.

Día 15

Visitas

Esta mañana lo ha dedicado la tropa á prepararse para la maniobra.

En un principio el Sr. Martí Barroso deseaba que se efectuara por la madrugada, pero anoche nos acostamos lloviendo y ante el temor de que no pudiésemos llevar á cabo acordó que comenzara á las dos de la tarde.

Por ello, esta mañana el Sr. Gobernador militar ha podido recibir la visita de las autoridades locales y la del ayuntamiento de Estiada, formado por el alcalde, D. Miguel Gómez, el secretario, D. Manuel Gómez y todos los concejales y el Juez municipal de dicho pueblo, D. Vicente Segarra, todos los cuales le han ofrecido sus respetos.

Ayer también le visitó una representación del ayuntamiento de Villavieja, con igual objeto.

El ilustrado coronel de Tetuán, D. Ataulfo Ayala y los tenientes coroneles, señores Arrando y Peña conferenciaron con el señor General gobernador extensamente, disponiendo cuanto creyeron necesario para la maniobra de la tarde.

El rancho

A las diez se sirvió un rancho extraordinario á la tropa en el cual figuraba una suculenta paella, en gran abundancia.

Se sirvió en la plaza Nueva á presencia del Sr. Martí Barroso y numeroso público que admiraron su condimentación en extremo acertada y llevada á cabo bajo la dirección del capitán de cocina, Sr. Barceló.

Es digno de citarse que el general se preocupa constantemente por el estado del soldado, interesándose á cada momento por la alimentación que se le sirve y que el señor Martí Barroso prueba del plato del primero de sus subordinados que tropieza.

Lo mismo hace con lo que respecta á la habitación.

Preparativos

Poco antes de las doce han comido los jefes y oficiales de Tetuán y tocando después llamada se ha reunido el regimiento saliendo á las dos de la tarde hacia el lugar señalado para el simulacro.

Médico
Cuerpo de
Comerciantes
Viveros
Tirado
diarias
907.
és
encerarán.
OS SIN
COMPETENCIA.
lopedia, etc.

Temporada de Verano de 1907.

GUAITA Y COLOMER

Calle González Chermá (Frente a la posada de la Estrella) Castellón de la Plana

Hemos recibido todas las colecciones en novedades para la presente temporada en

Sedas, Lanas, Fantasías blancas y color, Pañería, Piqués

y todos los artículos propios para esta estación.

Precios baratísimos: al alcance de todos.

SALDOS Y SALDOS Y SALDOS

Visiten nuestra casa y se convencerán.

Todo el pueblo marcha alrededor de la tropa, situándose a las espaldas del campo de operaciones.

El General y sus acompañantes reconocen todo éste a galope tendido hasta que alcanzan al regimiento.

Supuesto táctico

Sale el Regimiento Infantería de Tetuán de Artana, formando un batallón de 500 plazas con objeto de batir a un supuesto enemigo formado por siluetas fijas y articuladas, situadas en la ladera que mira a poniente. La línea de siluetas con intervalos, tiene 700 metros de desarrollo.

El batallón marcha un kilómetro al frente del pueblo y forma en columna a la izquierda dando frente a las lomas donde están emplazadas las siluetas.

Inmediatamente, el jefe que manda el batallón, el simpático teniente coronel Peña, manda desplegar al frente en orden de combate; el terreno es pedregoso, ondulado y poblado de alcornoques. Como no se está en un campo de instrucción donde estos movimientos tienen excesiva regularidad y simetría, despliegan las primeras secciones agazapados los soldados, cubriéndose con el arbolado y saltando los obstáculos cubriéndose con otros nuevos cada vez que avanzan. Rompe el fuego la guerrilla y la reserva mandada por el bizarro comandante Fresno ocupa una pequeña cañada y da instrucciones para el avance en cuanto sea llamada. Un supuesto reducto en el centro de las siluetas, dificulta el avance; pero se efectúa a pequeños trechos en desfilada por los flancos y avanzan las reservas parciales haciendo fuego por descargas que convergen en el reducto. S. E. el General Martí que presencia el avance acompañado del Coronel del Regimiento Sr. Ayala, parece entusiasmado por la disciplina del fuego que en terreno tan escabroso, pone más de manifiesto su brillante instrucción, tanto más notable, cuando la mayor parte de los soldados son bizonios reclutas acabados de dar de alta.

El general sigue entusiasmado y con su cornetín de órdenes hace correr a la guerrilla primero a la derecha, a la izquierda después; releva la guerrilla y entra en fuego la reserva. Llega el período culminante del ataque y marcha con su cornetín de órdenes redoblar el fuego. Es preciso presenciar estos ejercicios que tanto se aproximan a la realidad puesto que se verifican con fuego noble para admirar la precisión con que se ejecutan las órdenes; pero sin jefes que saltan a caballo verdaderos precipicios recorriendo constantemente la línea de fuego, sin oficiales que dirigiendo sus anteojos al enemigo van dando a sus secciones las distancias cada momento que las varían, sin sargentos y cabos que secundan tan precisamente sus indicaciones por una simple seña en la mayor parte de los movimientos, esto sería completamente imposible. Es también de notar que el terreno, era completamente desconocido para los operantes.

La sección topográfica formada por un jefe y cuatro oficiales del regimiento recibió orden de no suministrar ningún dato del terreno. Los trabajos que ha ejecutado, se reservan para remitirlos al E. M. central para su aprobación y son para llevar a cabo las escuelas prácticas de Infantería en el próximo octubre. Algo sin embargo hemos sorprendido de lo mucho que han trabajado durante siete días y podemos anticipar aun a trueque de ser indiscretos que sus trabajos han de llamar la atención, por la multitud de detalles que en el plano han de figurar no obstante la premura en que se ha llevado a cabo, efecto del poco tiempo de que disponían.

Tetuán ha demostrado la solidez de su instrucción en estos ejercicios que ha coronado el período de ella.

El general Martí ha felicitado muy expresivamente a los jefes y oficiales del regimiento.

Accidente sin consecuencias

Dirigiendo las maniobras, el caballo que montaba el Sr. Martí Barroso ha resbalado por una empinada cresta cayendo de cabeza junto a un precipicio de gran altura.

Debido a la pericia de su distinguido ginete no ha rodado por la pendiente quedando sentado al borde de ésta, el caballo y el Sr. Martí Barroso apoyado con una mano en el ribazo.

Una hábil maniobra separó al animal de aquel lugar resultando el general completamente ileso afortunadamente.

No cabe duda que de ocurrir a otro que no fuera tan experto ginete como él, el ac-

cidente hubiera tenido fatales consecuencias.

Al pueblo

A las seis terminó la maniobra regresando el regimiento al pueblo formado y con música.

Poco después fueron transportadas las siluetas que servían de blanco viéndose que estaban hechas añicos completamente por los balazos, tanto es así que han tenido que ser destruidas por inservibles.

No es posible calcular el número de balazos que han recibido.

Felicitación

Estando cenando los jefes y oficiales de Tetuán reunidos, se presentó el general con su capitán ayudante Sr. López sorprendiendo a los comensales a los cuales felicitó y expresó nuevamente su satisfacción por el éxito alcanzado en la maniobra por el regimiento.

Terminó su visita brindando por Tetuán.

En el Ayuntamiento

A las nueve de la noche dió un concierto en la plaza del Ayuntamiento la brillante música de Tetuán, que duró hasta las once.

Durante el concierto se organizó un animado baile en el salón de la casa capitular. Terminada la serenata se retiró cada uno a su alojamiento.

A Castellón

A las nueve ha marchado hacia Nules el Sr. Martí Barroso acompañado del teniente coronel Sr. Arrando, diputado D. Vicente Sales y el capitán D. Antonio López haciendo el viaje a caballo al citado pueblo en donde, mientras llegaba el tren expreso de Valencia, han visitado el almacén de Cristóbal Beltrán, dando a conocer al general todas las operaciones que con el dorado fruto se realizan hasta colocarlo en disposición de ser embarcado.

Después han subido al tren los expedicionarios llegando a Castellón a las 12:45.

El regimiento ha salido de Artana a las diez y por jornadas llegarán a la capital a última hora de la tarde.

El pueblo y el ejército

Es imposible dar una pequeña idea de la entusiasta acogida que el pueblo de Artana ha dispensado a sus ilustres huéspedes durante los días que lo han sido de este vecindario.

Al triunfal recibimiento dispensado al distinguido general gobernador, siguió el entusiasta hecho al regimiento de Tetuán pero a estos dos acontecimientos superan indiscutiblemente varios hechos aislados que se han registrado durante la corta estancia de la tropa en este pueblo.

Debida a la precipitación con que se hacía y la poca práctica de los guías, varios soldados fueron alojados en casas de vecinos tan sumamente pobres que apenas si tenían cama que ofrecerles.

Enterado de ello el alcalde, ordenó que fueran trasladados a otros domicilios a fin de que el soldado estuviera mejor y no se perjudicara a los pobres labradores.

Apercibidos de esto se opusieron ofreciéndose con verdadero entusiasmo a proporcionar cuanto necesitase su huésped.

La cuestión de alojamientos ha producido verdadero conflicto, pues todos se disputaban por tener en su casa un alojado, siendo imposible complacer a todos.

El ilustrado secretario del Ayuntamiento Sr. Galán, que ha trabajado con acierto durante estos días, proporcionando cuanto la tropa ha necesitado, ha comenzado a recibir encargos de algunos vecinos que en esta ocasión no han tenido alojados a fin de que los tenga en cuenta para las maniobras de Otoño cuando Tetuán vuelva.

Todos satisfechos

El general Sr. Martí Barroso, conforme he dicho, muéstrase satisfesísimo por las atenciones de que ha sido objeto por parte del pueblo que constantemente le ha demostrado su admiración hacia el ilustre militar que en pocos momentos supo captarse las simpatías de todo el vecindario por su amable trato y clara inteligencia y por las manifestaciones de cariño que todos le han hecho al regimiento de Tetuán.

En Artana no se ha presentado ni una sola queja contra ninguno de sus huéspedes sintiendo sus viejos que la estancia no haya sido más duradera.

La jornada de estos días debe ser de verdadera satisfacción para el general D. Luis Martí Barroso, el coronel D. Adolfo Ayala,

el regimiento de su mando y el pueblo de Artana sin olvidar al diputado D. Vicente Sales a cuyas indicaciones se debe principalmente el hallazgo de un excelente campo de operaciones militares que lo son todos los alrededores de este pueblo.

Carlos.

Artana 15 mayo 1907.

Ecos de la provincia

(De nuestros corresponsales)

VIVER

En la noche del día 13 del actual mes, le fué robado un caballo al vecino de esta villa habitante en la venta del Cristo, Francisco Andrés Rosell, habiendo puesto el hecho en conocimiento del Juzgado de Instrucción.

BENICARLÓ

Por la guardia civil de este puesto, han sido denunciados los vecinos de ésta, Joaquín Vizcarro Gallida y Vicente Maura Marzal, por cazar sin la correspondiente licencia.

A granel

NOTICIAS, AVISOS Y SUCESOS

Hoy ha amanecido un día hermoso propio de primavera.

A las diez han aparecido algunas nebulillas en el horizonte; poco a poco ha ido encapotándose el cielo y a las dos de la tarde ha comenzado a caer ligera llovizna sobre esta capital y su término.

En el expreso de esta tarde ha pasado por la estación con dirección a Villarreal, el canónigo de Tortosa Dr. D. Pascual Llopez, encargado de predicar mañana en la inmediata ciudad en la fiesta principal.

Ha regresado de Salsadella su pueblo natal, el ilustrado secretario de las oficinas parroquiales y distinguido amigo particular nuestro, Rvdo. D. Tomás Segarra.

Desde que ha tomado posesión del cargo de representante de la importante y acreditada sociedad de seguros «Patria», D. Rafael Mesa, hállase en ésta el celoso e inteligente inspector de la compañía D. Amadeo Punsel Prat, el cual ha sido enviado exclusivamente para la propagación del seguro popular sobre enfermedades, y según nos consta toca a su fin su misión encomendada; pues tanto el seguro ofrecido por aquella compañía como los trabajos realizados por el Sr. Punsel han sido acogidos con un éxito superior a todo cálculo.

Al digno e ilustrado director de «Patria», nuestro respetable amigo, D. Alfredo Cusano Palma, le felicitamos por el gran acierto al encomendar tan difícil trabajo a persona de los méritos del Sr. Punsel, así como también por la regularidad y prontitud en pagar sus siniestros a los asegurados.

Adelante, pues; así es como debieran funcionar todas las compañías de índole análoga y de este modo no se sorprendería la buena fé del honrado trabajador que se asegura.

Hoy han comenzado en Villarreal las fiestas de San Pascual y esta tarde han sido bastantes las familias de esta que con dicho motivo se han trasladado a la inmediata ciudad, y no pocos los que se han visto chasqueados desistiendo de emprender el viaje al enterarse de que no era hoy cuando había de correrse el novillo por las calles de la villa sino el próximo sábado.

La fiesta principal tendrá lugar mañana con la solemnidad de costumbre y con asistencia del ilustrísimo ayuntamiento.

Nuestro activo corresponsal pondrá al corriente a nuestros lectores de dichas fiestas a medida que se celebren.

La Gaceta anuncia para el 15 de febrero de 1908 las oposiciones que habrá de verificarse para cubrir veinte plazas de auxiliares del Cuerpo de Montes.

El programa comprende varios grupos de materias de carácter práctico, cuyo cuestionario será el mismo que se publicara en 1904.

Las condiciones para tomar parte en estas oposiciones son las de haber cumplido veintidós años y no exceder de treinta, y presentar un certificado de un médico acreditando que no se padece defecto físico.

Los que aspiren a tomar parte deberán

solicitarlo de la Dirección general, acompañando una certificación de inscripción de nacimiento, legalizada en forma, antes del 31 de octubre próximo.

Las oposiciones empezarán el 15 de enero de 1908.

José Barrachina Díaz solicita de la Alcaldía poder utilizar la sal común para la fabricación de jabón.

Esta mañana en el expreso de Barcelona han regresado de Artana el digno general Gobernador D. Luis Martí Barroso, el Teniente Coronel Sr. Arrando, el capellán señor López y nuestro querido amigo el diputado D. Vicente Sales, que regresan de las maniobras.

A las cinco de la tarde ha llegado el regimiento de Tetuán al mando de su bizarro coronel D. Ataulfo Ayala.

Con el objeto de dar gran impulso a las obras de nuestro puerto y de que puedan verse realizadas en el más breve plazo posible, la celosa corporación que administra tan importante servicio, acordó en la sesión ordinaria de ayer, pedir la correspondiente autorización del Sr. Ministro de Fomento para emitir un empréstito por 5 millones de pesetas.

El acuerdo fué tomado por iniciativas de nuestro querido amigo D. Carlos González Espresati y no cabe duda de que será muy bien recibido por la opinión que aplaudirá la gestión de la Junta de Obras del puerto, que gracias a ellos tendremos pronto terminado el puerto de Castellón.

Dabemos alegrarnos todos los castellonenses.

Escriben de Onda que debido a las gestiones realizadas por el infatigable Rdo. P. Vicente se ha fundado un Sindicato de producción y venta para las fábricas de azúcares.

Ha quedado también establecida una Cooperativa de consumo para los 600 obreros de las 18 fábricas allí existentes.

Estas importantes fundaciones ha merecido el aplauso general del vecindario.

Próximamente serán licenciados todos los individuos que llevan más de veinticuatro meses en filas y aun algunos que apenas han cumplido los quince meses de servicio en determinados Cuerpos.

Pero el licenciamiento no alcanza a los individuos que sirven en algunos Cuerpos montados y en las Secciones de Ordenanzas del Ministerio de la Guerra, a quienes se les retiene treinta y seis meses, aunque pertenecen a quintas atrasadas.

Noticia a lo Heraldico

Las cortadoras de carne sorprendieron a sus parroquianos en la mañana de ayer con la agradable noticia de que, a partir del mismo día, expenderán la carne con la rebaja de diez céntimos, o sea al precio de 60 céntimos la tercia.

La rebaja no deja de ser consoladora en estos tiempos en que los artículos de primera necesidad llegan por su elevado precio, a hacerse poco menos que inaccesibles para las clases menesterosas.

Pero no vayan a creer nuestros lectores que tan buena noticia se refiere a Castellón, pues se trata por esta vez de Manresa.

Aroche se estrenó en el teatro Principal de Valencia la comedia de J. y S. Alvarez Quintero, «La musa loca».

La obra estrenada alcanzó muy poco éxito; tan poco, que algunos espectadores hicieron ostensible su disgusto.

Para mañana viernes, se anuncia el estreno de la hermosa comedia en tres actos de Grésac y Croisset, adaptada a la escena española por D. Federico Reparoz, titulada «La pasadera», obra eminentemente literaria y en la cual rayan a gran altura María Guerrero y Díaz de Mendoza.

Ayer llegó a Valencia el eminente literato D. Joaquín Dicenta.

El ilustre autor de «Juan José» ha ido a Valencia a presenciar el estreno de su hermoso drama «Daniel», que el próximo lunes pondrá en escena en el Principal de Valencia la compañía Guerrero Mendoza.

En la segunda quincena del próximo mes de junio se celebrará en el palacio de la calle del Gobernador de esta una importante Asamblea de Sindicatos, Circulos, Gremios, Patronatos y demás Asociaciones católicas obreras de la capital y pueblos que se ad-

hieran con el fin de unificar en lo posible la acción social católica y afianzar la personalidad política de esta importante fuerza.

Ayer mañana en el tranvía de las ocho subió a Onda por sus deberes profesionales nuestro particular amigo D. Juan Cancio Alonso, oficial tercero de esta Inspección de Hacienda, y momentos después de salir el tren de la estación de Villarreal observó que en el asiento del coche había un rollo de papel.

Al cojer ese rollo, supuso por el peso que tenía que debía contener dinero y sospechando que fuese de un viajero que había descendido del coche en la estación antes indicada, llamó al conductor y le dió cuenta del hallazgo.

El conductor se metió en el bolsillo dicho rollo de papel, diciendo que era del ingeniero de la vía que acababa de bajar y que se lo habría dejado sobre el asiento, distraímente.

El Sr. Cancio le dijo: está bien, pero para mi tranquilidad desee contar el dinero que haya y luego entregarlo al jefe de estación más próxima.

El conductor en cuestión, se opuso tenazmente, expresándose en términos muy desatentos al Sr. Cancio que tan gallarda muestra de honradez acababa de dar y como aquel no quisiera acceder a los deseos de dicho Sr. Cancio, éste salió a la plataforma y llamó a otros viajeros para que fueran testigos de lo que ocurría.

Después de gran discusión en la que intervinieron otros pasajeros que iban en el coche inmediato, se consiguió convencer al conductor de la razón que le asistía al señor Cancio y por fin, con malos modales, dejó el dinero sobre el asiento, y lo contaron delante de todos los presentes.

El rollo contenía 240 pesetas 35 céntimos; cantidad que se le entregó al jefe de estación de Beñi.

Merece consignarse tan buen rasgo de honradez de nuestro amigo D. Juan Cancio Alonso, y al hacerlo le felicitamos cariñosamente.

La Comisión provincial celebrará sesión ordinaria en el presente mes de mayo los días 21, 25, 27 y 28 a las nueve, además de las que celebró anteayer y los días 13 y 14 del actual.

Ante la Comisión mixta de reclutamiento han comparecido hoy los pueblos de Viver Sacañet, Villanueva, Villanueva, Torralba Torrá, San Jorge, Cillig y Rosell.

También se han visto algunas incidencias.

Mañana comparecerá Castellón.

El presidente del Sindicato de Riegos ha devuelto informada a la Alcaldía una instancia de de obras de la Fábrica de Gas.

El distinguido director de la Escuela de Artes e Industrias, D. Fernando Martínez Checa, ha expuesto en los escaparates de los comercios de Rodríguez y Tárrega y Nos, unos preciosos lienzos formando parte de un cuadro que confirman una vez más la justa fama que goza como pintor de flores.

Estos días son muy visitados los corrales de la plaza de toros por gran número de aficionados que admiran el excelente trapío y bonita lámina de los cuatro bichos de la ganadería de Murall, que han de lidiar el próximo domingo los valientes diestros Perlita y Esparterito.

Los toros son de gran presencia y excelentes defensas.

La corrida en conjunto nos parece de mucho peso para toreritos del fuste de aquellos.

El coronel del regimiento de infantería de Tarragona, interesa de la Alcaldía, se le participe si el soldado Francisco Pastor Ballagó, reside en esta capital.

En el gobierno civil se ha registrado el accidente del trabajo ocurrido a Salvador Gavall Torrent, obrero de la Junta de Obras del Puerto.

Ha sido nombrada maestra interina de Salsadella, D.ª Aurelia Ajada Sanjuan.

Mañana con motivo del cumpleaños del Rey D. Alfonso XIII, las tropas vestirán de gala y en los edificios públicos ondeará el pabellón nacional.

Se ruega a para examinar cajas, reales, todos con la DOMÉS la misma que familias en la vestir y otras dustría en qu

Sucesor

Esta

(CORE

La

ó as

Dirig

907.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de varios estilos: encajes, ramos, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE DAN GRATIS

La Compañía Fabril Singer

Concesionarios en España: Adcock y C^a

SUCURSALES

en la provincia de Castellón CASTELLON: González Chermá, 33. BURRIANA: 2 Plaza de San Fernando.

TEMPORADA DE VERANO TARREGA Y NOS

Sucesores de E. Dávalos

Sucesores de E. Dávalos

Esta casa posee las mejores colecciones en todos los artículos de alta fantasía para SEÑORAS Y CABALLEROS

(CORBATAS)

Especialidad en volantes plisé, ruches y demás artículos para manteletas

INFINIDAD DE GÉNEROS PARA PRIMERA COMUNIÓN

(GUANTES)

Cuatro Esquinas TARREGA Y NOS Cuatro Esquinas

La Mútua Hispano-Lusitana

De 6.000 a 20.000 pesetas pueden cobrarse ó asegurarse a las familias,

De un modo absolutamente gratis.

Dirigirse al Director Regional, Calle Falcó, 10, 2.º --Castellón

Se desean representantes.

Ha sido convocada para mañana a las once la Comisión de Fiestas del Ayuntamiento de esta capital.

El jefe de la cárcel de este partido ha participado a la Alcaldía haber tomado posesión de su cargo de vigilante interino Angelino Periano Vicente.

El Coronel Jefe de la Comisión Liquidadora de los disueltos cuerpos de Cuba y Puerto Rico, ha devuelto a la Alcaldía las instancias de los soldados Manuel Beirán y Vicente Navarro Mateo.

Antonio Gimeno Escoín, solicita de la Alcaldía autorización para establecer un depósito de cabras para la venta de leche en la calle de San Roque.

Durante los días que quedan de la presente primavera se facilitará gratis la vacuna a todos los viernes, en la Casa Capitular, a cuantas personas lo soliciten.

Manuel Escribá Aparici, solicita de la Alcaldía autorización para establecer una fábrica de alcohol en el radio de esta ciudad, junto a la vía férrea del Norte.

Francisco Pinto Boix, solicita de la Alcaldía, socorro de lactancia para su hija, María Pinto Soler.

A Francisco Cazador Ruiz se le ha autorizado por la Alcaldía para practicar obras en la casa núm. 65 de la calle de Colón.

Agustín Rallo se le ha encargado por la Alcaldía del servicio de inspección del Matadero y a D. José Ferrer Viejo de la inspección de la leche de cabras, vacas, burras etc.

Al Presidente de la Asociación Provincial de Ganaderos se le ha participado por la Alcaldía no poderle remitir la certificación que interesaba por falta de antecedentes.

Nuestro querido amigo, el ilustrado teniente coronel de Estado Mayor, D. Román Ayza, ha sido propuesto para el retiro por haber cumplido la edad reglamentaria.

Durante el día de ayer se recaudaron por concepto de consumos 1.403'24 pesetas.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—José Batalla Falomir, Salvador Torrent Castell y Pilar Sanchez Calatayud.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana.— Santos Pascual Balón confesor, Torpatres, Uradio y Socolano mártires y Santos Claudia mártir y Rosalita virgen. La misa y oficio divino son los propios del día con rito doble y color blanco.

CULTOS

Santa María.—A las ocho misa rezada con acompañamiento de órgano y a las seis misa de María. P. Sangre.—A las ocho de la tarde el mes de María. Asilo desamparados.—A las siete y media de la mañana misa rezada y mes de María. Santa Clara.—A las ocho de la mañana Misa idem.

Audiencia

Esta mañana se ha reunido el jurado de la Capital para ver y fallar la causa que por robo se instruyó por el Juzgado de Instrucción de este distrito contra los vecinos de Valencia, Andrés Valabana, Francisco Sanchez y Francisco Franco. La defensa estaba confiada a nuestro amigo D. Norberto Ferrer. Por enfermedad de uno de los procesados se ha suspendido la vista para nuevo señalamiento.

LA "GAGETA,"

La de ayer contiene las siguientes resoluciones.

EL TOISÍN DE ORO

Ministerio de Estado.—Real decreto de que ya dimos cuenta.

LOS VICESecretarios de Audiencias Provinciales. LOS NOTARIOS

Gracia y Justicia.—Real decreto, fecha 13, fijando las condiciones que han de reunir los que sean nombrados vicesecretarios de Audiencias provinciales con carácter interino.

Resoluciones adoptadas por este ministerio sobre nombramientos de notarios y archiveros de protocolos, y desistimientos, durante el mes de abril último.

ESTABLECIMIENTOS DE ENSEÑANZA

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden, fecha 6, disponiendo se anuncie al período de concurso de traslación una cátedra de Anatomía descriptiva y Embriología, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid.

CLASES PASIVAS

Consejo Supremo de Guerra y Marina.—Relación de las pensiones declaradas por este Consejo durante la primera quincena del mes actual.

ABOGADOS DEL ESTADO

Hacienda.—Dirección general de lo Contencioso del Estado.—Anuncio de una vacante de jefe de negociado de tercera clase, del Cuerpo de Abogados del Estado, que ha de proveerse al turno de mérito por oposición entre los oficiales de segunda clase del expresado Cuerpo.

A LOS HERNIADOS (TRENCATS)

Ofrecer dinero en pomposos anuncios como prueba ó garantía de la bondad de cualquier aparato, es socorrido recurso entre charlatanes que explotan la credulidad de los enfermos viviendo a expensas de ellos de pan amasado con el engaño y la superchería.

El saber y el mérito solo con hechos se acredita honrada y cumplidamente.

Desconfiad pues de esos anuncios rimbombantes en que se os promete curar vuestras hernias con el objeto único de aumentar las ganancias triplicando el valor de los bragueros.

Exigid á esos vividores que se dan título de especialistas é inventores; ¿dónde han hecho práctica, quién ha sido su maestro y qué título justifica su aptitud para poder manejar las vceras del vientre sin correr el riesgo de ser víctimas de esos intrusos que no vacilan por afán de lucro en ensuciar en el prestigio de la digna clase médica para perpetrar á mansalva sus fechorías?

José Pujol

cirujano especialista en la curación de las hernias con 20 años de práctica entre la casa Clausoles de Barcelona y su establecimiento en Reus, muy conocido en esta capital tras 9 años de visita todos los meses recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas, continúa visitando en Castellón el 29 de cada mes en el Hotel de la Paz (antes «Igualdina»).

«Bragueros de todas clases lo más práctico y moderno para la curación ó retención de las hernias por crónicas ó rebeldes que sean».

ESPECIALIDAD EN BRAGUERITOS de caucho para la pronta curación de los tiempos infantiles.

TIRANTES OMOPLATICOS para corregir la curvatura de espaldas.

HORAS DE CONSULTA

De nueve á una y de tres á siete, saliendo en el correo de la noche.

Los demás días en su establecimiento topográfico.

La Cruz Roja

REUS.—MONTEROLS.—REUS

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid, 16, 16'10.

Congreso

A las dos y media se abre la sesión bajo la presidencia del Sr. Dato.

En las tribunas escasa concurrencia y en los escaños lo mismo.

Se dá lectura al acta de la sesión anterior y es aprobada.

El marqués de Casa Ligelesia presenta datos electorales.

Entra en la Cámara el Sr. Lacierva y le rodean varios diputados.

Se pone á votación la elección de un vocal cargo vacante en la comisión de actas por no reunir condiciones para serlo el Sr. Pedregal, elegido primeramente, y es elegido por 72 votos el Sr. Salvatella.

Acto seguido se vota de nuevo para elegir otra vacante de vocal, existente ésta en la comisión de incompatibilidades por no reunir tampoco condiciones el Sr. Rodes, siendo elegido para sustituirla por 87 votos el Sr. Marial.

Los últimos en votar son los Sres. Maura y Muro.

Se suspende la sesión á las 3'15 para emitir dictámen las comisiones.

En los pasillos del Congreso

En las primeras horas de la tarde y aun momentos antes de las cuatro había gran desanimación en los pasillos del Congreso.

Ante un coro de diputados estaba el señor Maura hablando momentos antes de comenzar la sesión y ha manifestado que carecía de importancia lo ocurrido ayer en el Cabañal con motivo de haberse presentado en un establecimiento algunos empleados de la Arrendataria de consumos requiriendo al dueño para que abonase atrasos que debía.

También ha dicho el Sr. Maura que no se harán los nombramientos de jueces municipales hasta que sea presentado á las Cortes el proyecto de reforma de la Administración municipal.

Varios diputados valencianos se han acercado al Director de penales Sr. Rendueles y le han suplicado que no se envíe al penal de San Miguel de los Reyes ningún preso de los que se encuentran en los presidios de Africa.

De política se hablaba; pero muy poco y esto poco se refería únicamente á los proyectos del gobierno y á la futura campaña de los solidarios. De los liberales ya nadie se acuerda, ni se hace caso de su actitud que, por cierto, les resulta muy desairada.

Consejo de ministros

Esta mañana se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros presidido por S. M. el Rey.

No se ha facilitado nota oficial á la prensa pero se sabe que el Sr. Maura ha pronunciado el acostumbrado discurso en el que se ha ocupado detenidamente de la política interior, dando cuenta al monarca de la formación de las mesas del Congreso y Senado, y de la abstención de los liberales.

Al ocuparse de política exterior ha hecho mención de las sesiones en las Cámaras de Francia y ha enterado á S. M. del viaje á España de los enviados extranjeros que han de asistir al bautizo del Príncipe de Asturias.

Y últimamente ha dado cuenta de las felicitaciones que de España y del extranjero ha recibido el Gobierno con motivo del natalicio regio.

Firma de S. M.

Terminado el Consejo han despachado con S. M. el Rey los ministros de Fomento, Instrucción y Gracia y Justicia.

Los decretos mas importantes firmados por S. M. son:

Suprimiendo las comisiones de pósitos.

Reorganizando el Consejo de Agricultura.

Concediendo la Gran Cruz de Alfonso XII al ministro plenipotenciario de la República Argentina en Madrid.

Una dimisión

De Viena dicen que el ministro de Instrucción pública ha dimitido su cargo á causa de la derrota sufrida en las elecciones.

Generales procesados

De San Petersburgo comunican que el Czar ha dado permiso para que puedan ser procesados los generales Stoessel, Smirnof, Toek y Reiss.

Para el bautizo

Los príncipes extranjeros, que llegarán mañana para asistir al bautizo del heredero de la corona, serán recibidos por la familia real en Palacio, donde se alojarán.

Se ha tenido en cuenta para invitar á los príncipes extranjeros los lazos de parentesco que unen á la familia real española con la de Inglaterra, por la reina Victoria; con la de Alemania, por los Battenberg, y con la de Portugal, por los Orleans.

También se ha invitado á Austria por los lazos de parentesco entre la familia allí reinante y D.^a María Cristina.

Durante la permanencia en Madrid de los príncipes extranjeros, estarán á las órdenes del príncipe Arturo de Inglaterra el duque de Arión y el Sr. Aguilar.

Al servicio del duque de Oporto, el duque de Balmaceda y el Sr. Suárez.

Al del archiduque Eugenio, el duque de Plasencia y el general Bodo.

Y al del archiduque Leopoldo de Hohenzollern, el conde de San Román y el general del Río.

Para Madrid

Berlín.—El príncipe Federico Leopoldo de Prusia salió anoche para Madrid, en donde representará al emperador Guillermo en el solemne acto de ser bautizado el príncipe heredero de la corona de España.

De Palacio

La reina Victoria y el príncipe de Asturias continúan en perfecto estado.

El infante D. Carlos llegará mañana á Madrid, de regreso de Villanarrique.

La condesa de París y su hija la princesa Luisa, llegarán á esta corte, el día 22 del actual.

El alcalde de Madrid

El Sr. Sánchez Toca está preparando una serie de medidas encaminadas á extinguir la mendicidad en Madrid.

Clausura

Anoche tuvo lugar la clausura de la Asamblea celebrada por los practicantes de farmacia.

Contra un obispo

De Roma dicen que el nuevo obispo de Pádua continúa siendo objeto de manifestaciones hostiles.

En la visita pastoral de su diócesis, que ha comenzado, ha tenido de ser protegido por la policía en más de una ocasión.

Última conferencia

Madrid, 16 18'10.

La sesión del Congreso

Nada puedo decir de la sesión del Congreso porque continúan aun reunidas las comisiones de actas é incompatibilidades y por tanto suspendida la sesión.

Senado

Se abre la sesión á las tres y media bajo la presidencia del general Azeárraga.

En el banco azul los Sres. Maura y Alende-Salazar.

En escaños y tribunas desanimación.

Se aprueba el acta y se entra en el orden del día.

Son proclamados Senadores los Sres. Alvarez Guijarro, conde de Peñalver y otros.

Se aprueban diversas actas y se suspende la sesión para que dictaminen las comisiones.

Los solidarios

En una de las secciones del Congreso está reunido en estos momentos el directorio de la solidaridad catalana.

El almirantazgo

El «Diario oficial del Ministerio de Marina» publica una disposición aplazando el nombramiento de almirante de la Armada española.

El ministro de Marina hablando sobre este particular ha manifestado que en los presupuestos figura aún la dotación de almirante la que no ha querido suprimir por no prejuzgar la cuestión.

Sangriento suceso

Comunican de Ceuta que ha ocurrido un sangriento suceso en aquel penal resultando un penado muerto y tres heridos.

El suceso es debido á una reyerta que se promovió entre varios penados de una brigada, la cual, se dice, estaba embriagada.

El duelo de Varela

Zaragoza.—Hoy ha informado el fiscal y el defensor. Este ha demostrado que existe una acta más grave que la que figura en autos.

Desgracia

Comunican de Ocaña que un licenciado de presidio que intentó tomar el tren sin billete, fué arrollado resultando con las piernas fracturadas.

Congreso pedagógico

Los Sres. Ortega Munilla y Vega de Armijo que pertenecen á la Junta de Instrucción popular, están organizando un Congreso pedagógico que se celebrará en Madrid.

Habla el Japón

De Nueva York nos dicen que el enviado especial japonés que el Mikado envió á los Estados Unidos para que le informara del estado de espíritu de su país con respecto al Japón, ha hecho las siguientes declaraciones:

Que el Japón desea muy vivamente llegar á una alianza con los Estados Unidos no habiendo podido hallar rastro en ninguna parte del menor sentimiento antijaponés, sino en San Francisco de California.

Este personaje japonés visitará en la próxima semana al presidente Roosevelt y después se dirigirá á Inglaterra.

Hablando de Filipinas ha dicho el representante del Japón, que su país no desea apoderarse de aquellas islas y que no quiere tampoco aumentar su marina de guerra.

Emperatriz poetisa

La Emperatriz del Japón que es eminentemente poetisa, se propone concurrir en el próximo premio Nobel, en su sección de literatura.

De la Casa Augusto Corroys y Compañía

Cotización en Barcelona á las 16'40 de la tarde del día 16 de mayo de 1907:

Interior..... 82'62

Amortizable..... 00'00

Colonial..... 00'00

Nortes..... 64'00

Alicantes..... 96'00

Orenses..... 00'00

Exterior..... 93'60

Interior..... 82'62

Paris..... 11'10

Londres..... 27'93

CARLOS G. ESPRESATI

Corredor de Comercio

Se reciben órdenes para operaciones de bolsa.

ALMONEDA

Se hace de muebles y efectos en la calle Mayor, núm. 13, 2.º

Desde las diez de la mañana hasta las cinco de la tarde.

Imp. á c. de V. Bayo

Bazar de Calzado

FEDERICO CAZADOR

Gran surtido en calzado cosido a mano de todas clases y precios

Elegancia, Comodidad y Economía. Ven a visitar el Establecimiento. G. Chermá, 46.-CASTELLON.-G. Chermá, 46. Frente a la iglesia de San Miguel

Emplastos Perforados Americanos de Fieltro Rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER



Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc. Los EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos EMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

Los emplastos de fieltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre el nombre del Dr. Winter. Córtese como por encanto. Boticas y Droguerías

Advertisement for Brandreth pills and Alcock plasters. Includes text: 'Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth', 'Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.', 'Curan el Estreñimiento Crónico.', 'Emplastos Porosos de Alcock. Remedio universal para dolores.'

CLINICA - DE - Enfermedades de los ojos DEL DR. MARIN. 8 - Plaza de la Paz - 8 CASTELLON. Ex-ayudante del doctor R. Aguilar, ex-alumno de las clínicas del Instituto Oftálmico y del doctor Cortés de Madrid.

DE INTERES á los Propietarios, Industriales y Pasivos

EL CENTRO ADMINISTRATIVO, dirigido por el Jefe de Hacienda jubilado Antonio Flores Puigcerver. por una cuota de CINCO PESETAS ANUALES, sirve al abonado en cuantos asuntos le ocurran en todos los ramos de Hacienda, Gobernación, Ayuntamiento y Ferro-carriles; y por tanto al PENSIONISTA abonado, se le servirá además la habilitación, GRATUITAMENTE. Para más detalles dirigirse al Centro, Mayor, 49

Metil cineona Cuartiella

Licor antipalúdico que cura rápidamente todas las fiebres intermitentes y palúdicas (tercianas) neurálgicas etc. por rebeldes que sean; basta tomar uno, ó dos frascos en la forma que se indica en el prospecto, para conseguir la cura radical. Tesoro-e tomaca: Cuartiella. Se consigue la pronta curación, de las enfermedades, y molestas afecciones del estómago é intestinos, con el antigastrálico Cuartiella. Hasta la fecha circulan, y han circulado, infinidad de especialidades, que bajo diferentes nombres conocemos, pero la mayoría de ellas, si bien aparentemente, y por cortos momentos alivian los dolores y mal estar del paciente, nunca llegaron á una curación radical, pues existe en su composición química, ya sea la morfina, ya la cocaina etc., etc. que las más veces producen trastornos en el organismo incurables. Todo esto no sucede, y se evita tomando y usando el Tesoro-estomacal CUARTIELLA, que por sus excelentes condiciones y propiedades terapéuticas, sustituye con ventaja á la mayoría de las especialidades hasta hoy conocidas. Enfermos del estómago é intestinos, si queréis curaros lo conseguiréis con el uso del Estomacal CUARTIELLA. Ambos especialidades de venta Farmacia del autor, D. JOAQUIN CUARTIELLA Artana (Castellón) y en las principales Farmacias y Droguerías.

MAPA DE LA PROVINCIA DE CASTELLON por el Capitán Don Miguel Abriat

Artísticamente acaba de editar la acreditada litografía de Ortega, de Valencia, el mapa de la provincia de Castellón, obra del Capitán Don Miguel Abriat. Contiene este acabado trabajo, con los más insignificantes detalles, la expresión de la Cabeza de partido, Ciudad, Villa, Ermitas, lugares, Puertos construídos y en construcción, Faros, Lagos, Ríos, Estaciones férreas, telefónicas y telegráficas, Aduanas, puestos de la Guardia civil y Carabineros, Diócesis á que pertenece cada población límites del partido judicial, etc., etc. También contiene un cuadro sinóptico de marchas que sirve para conocer la distancia en kilómetros que separa cada población de todas las demás de la provincia. Se halla de venta al precio de SEIS pesetas en las principales librerías de la provincia. Se reciben encargos en casa del autor: Mayor 102.-CASTELLON.

Unicos Licor y Elixir DE LOS PP. CHARTREUX. Elaborados por los mismos en la fábrica de LA UNIÓN AGRÍCOLA en Tarragona. Elixir VIOLETA. Agente general para las provincias de Tarragona, Castellón, Valencia y Alicante, don Emilio Miravet, calle de Aleixar 1 y 3.-REUS. Se encuentra de venta en Castellón, en casa de D. Emilio Cantos, calle de G. Chermá, 1

Pasta 'ESPECIAL' PARA SOPA. Deben comprarla todos los amantes de una buena salud y de gusto exquisito en la fábrica de ANTONIO PORCAR. Plaza del Rey D. Jaime, núms. 32 y 33 CASTELLON

Consultorio Médico

de enfermedades de los pulmones, del corazón y hemorrágicas y sífilis; nuevo tratamiento farmacológico de la tuberculosis pulmonar; asistencia á partos. DOCTOR J. BOMEU CUALLADO. Oficial Médico por oposición del Cuerpo de Sanidad Militar; Ex-Interno por oposición de la Facultad de Medicina de Valencia; Ex-alumno pensionado por oposición de la Universidad de la misma ciudad; Perito Químico, etcétera. Horas: Con pago, de 10 á 12 de la mañana. Gratis, de 12 á 1 de la tarde. Mayor, 62, bajo. Castellón

Fostoglicerol iodado CALDUCH

Medicamento precioso para combatir el raquitismo y las escrófulas. Favorece el crecimiento de los niños y aumenta el apetito, el color y las fuerzas. Sustituye con grandes ventajas al aceite de hígado de bacalao.

Préstamos á comerciantes

É INDUSTRIALES con su firma á interés legal. Sobre inmuebles, nudas propiedades, usufructos, sudos, etc. Solicitar enviando sello á P. Fernández, 20, Hurtado Anzúaga, Bilbao.

HEMOGENOL CALDUCH

Medicamento precioso en la CLOROSIS en enfermedad frecuente en las jóvenes, caracterizada por el color amarillento ó verdoso de la piel, falta de fuerzas, ausencia del apetito y dolor de estómago ó cabeza. BASTA TOMARSE UN SOLO FRASCO DE HEMOGENOL CALDUCH para que disminuya el cansancio, aumente el apetito, aparezca el color, cese el dolor de estómago ó cabeza y renazca la alegría. En la LEUCORREA ó FLUJO BLANCO, en la DISMENORREA ó menstruación exagerada y en la AMENORREA, siempre que estas afecciones reconozcan por causa una alteración de la sangre, los resultados que se obtienen con el HEMOGENOL CALDUCH son seguros y satisfactorios. De venta en la farmacia de D. Pedro Rodríguez, Pl Margall, 5, Castellón y en casa del autor, Mayor, 1 Villarréal.

GRANDES VIVIEROS

de árboles frutales de todas clases, árboles y arbustos para jardines parques y paseos. Precios por correspondencia. Francisco Tirado horticultor, Camino del Mar, Castellón.

5 pesetas diarias

pueden ganar en su casa todas las personas de uno ú otro sexo que soliciten trabajar por nuestra cuenta. Artículo novedad elegante y fácil. Se enviará á quien lo solicite elegante muestrario é instrucciones. LA SOCIEDAD INGLESA Puertaferriera, núm. 13, 2.º, 2.ª, Barcelona.

HAY QUE PREVENIRSE:

Viene la compañía Guerrero-Mendoza y Castellón se presentará en nuestro elegante coliseo como sabe hacerlo siempre que de un acontecimiento se trata. Para ello ha recibido JUAN MARTÍN BUSUTIL ininidad de sedas para vestidos y blusitas á precios que no se conciben. Tiene además jabón María Guerrero, cinturones Reina Victoria, corbatas Mendoza, gasas Infanta, plisadas y con ruchés, blusitas bordadas desde 5 pesetas, 4 modelos 4, exclusivos de la casa en manteletas de gasas negras, advirtiendo que las mismas pueden hacerse en 4 colores 4.

Juan Martín Busutil. Siempre gangas y una existencia en fantasías que no tiene rival. Pañería muy barata. Cuatro Esquinas * CASTELLÓN * Cuatro Esquinas. Agua Colonia inglesa, Guante y corbatería. Tiras bordadas á precios de fábrica.

LA MAS ANTIGUA Drogueria Catalana PRECIOS SIN COMPETENCIA. Completo surtido en Perfumería, Pinturas * HIPOLITO VILA * Fotografía, Especificos, Ortopedia, etc.

Precios de Castellón al mes. Fuera, trimestres. ANUNCIOS RECLAMOS Y PÍDANSE número suelto

La ad

PARA EL BA... Hoy son esper... pes que repres... Inglaterra, Alema... invitados por Su... para que figuren... el bautizo de su... que se verificará... La designación... hecho teniendo en... rentesco que un... fia con la de Ingla... Beatriz, madre de... con la de Alcmuni... D. Enrique de Ba... mosa scberana; e... reina doña Cristin... por el rey D. Alfo... de la reina doña A... Representará al... y ayudante de can... Connaught, tenie... veinticuatro años... la reina doña Viet... nencia en Madrid... grande de España... al Sr. Aguilar, se... reina doña Cristin... El emperador G... do el príncipe Fe... de caballería. Tien... órdenes el grande... tero de S. M., señ... el general ayudant... El emperador F... en su sobrino el a... mano de la reina... años y es general... sus órdenes el gra... que de Plasencia y... primera clase, Sr... El representante... hermano D. Alfon... miento con onel de... Estarán á sus orde... señor conde de Va... fregata Sr. Suanes... EL GOBIERNO... Lisboa comunican... bierno se hace ex... todos los grupos p... contra suya, y pe... se intenten, la vida... se teme que de un... la crisis total... CONFERENCIA... Ríos y Moret celeb... conferencia, en la c... anunció al jefe de... de salir hoy para... caso de necesitarle... Dijo también q... saliese de Madrid... telegrama para que... ra en camino... El Sr. Moret agr... disciplina del Sr... podía marcharse... que nada de anorm... su ausencia... La Epoca, de qu... noticia, añade el si... «Lo que no dice... lo que pensaba al o... ofrecimientos del... seguramento diría... lástima que esto... antes!» EN LA INDIA... Londres de Labore... de algunos agitado... extraordinariamen... ciéndose poco á po... fianza pública, y... pronto totalmente... las regiones donde... violenta la rebelión... LA MANDCHUR... cías que en Lond... Oriente hacen cons... se observa un gran... ción industrial de... todas partes de la... provincias chinas... extranjeros, alema... examinan sus bos... con el objeto de in... industrias de exp... miento... NOTICIA CONF... de Paris que el cor... confirma que los d... distrito de Gharb... sangriento, debido... de fuerza de las u... Dos fracciones d... sostenido un gomi...